
　令和６年1１月１日～令和７年2月14日の間、公共下水道供用開始区域内の未接続家屋・

土地の所有者（使用者）のみなさまを対象に個別の訪問を行い、『公共下水道への接続に関するアンケート』

を実施しました。

　アンケート調査の結果がまとまりましたので、お知らせします。

　みなさまからいただいた回答は、下水道事業の運営に際し、貴重な資料として参考とさせていただきます。

　ご協力いただき、誠にありがとうございました。

[対象件数]　７４件

[回答件数]　４５件（６０．８％）

1.下水道の役割としてどのようなことを望みますか。

◆その他の回答…〇浄化槽のように点検や話を聞きにくるような手厚いサポート

2.現在お使いのトイレは次のうちどれですか。

　　　『公共下水道への接続に関するアンケート』調査結果について

快適な生活
34.4%

衛生面
23.4%

自然環境が
守られる

25.0%

その他
3.1%

わからない

14.1.%

＜役割として望むこと＞

くみ取り式　
トイレ0.0%

浄化槽　　　　　　 
100.0%

＜現在設置している設備＞
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3.下水道工事が終わってから3年以上経過しておりますが、公共下水道に接続されていないのはなぜですか。

◆その他の回答…○改築工事をした後のため。

　　　　　　　　○近隣の方と同じ時期に行いたいため。

　　　　　　　　○工事範囲が広くなるため。

４．下水道が使用できるようになった区域では、下水道法で速やかに公共下水道へ接続するための

　　工事をするよう定められています。また、くみ取り式トイレは、３年以内に改造して、公共下

　　水道へ接続することが、義務付けられています。このことをご存じでしたか。

工事費が高い

47.9%

下水道料金
が高い 16.9%

経済的理由 
7.0%

移転・引越し
の予定がある

5.6%

貸主・借主へ
の同意が得ら
れない, 1.4%

現状の設備
で十分, 12.7%

その他 0.0%

わからない 
0.0%

＜未接続の理由＞

知っている 
20.0%

聞いたことはあ
るが、詳しくはわ
からない 22.2%

知らない 57.8%

＜接続義務について＞

新築・改築の
予定あり1.4%

2



5．いつ頃、公共下水道へ接続しようとお考えですか。

６．公共下水道をお使いいただくために、広報はんなんやホームページのほか、戸別に訪問して説明

７．もっと多くのみなさまに公共下水道をお使いいただくために、どのような取り組みが必要と思い

◆その他の回答…○近いうちに考えている。

　　　　　　　　

　　やＰＲをおこなっていますが、ご存じでしたか。

　　ますか。

◆その他の意見…○下水道接続工事に対する市からの助成金交付。

　　　　　　　　○下水道料金を安くすること。

知っている

64.4%

知らなかった

35.6％

＜ＰＲについて＞

積極的な戸別
訪問19.6%

新築・改築時 
13.6%

トイレ故障時
15.3%

浄化槽故障時
30.5%

家族構成等が
変わったとき 

11.9%

経済的にゆとり
ができたとき 

15.3%

わからない 
10.2%

その他 3.4%

＜接続時期＞
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8．回答いただいた方について、お答えください。あなたの年齢を教えてください。

40歳～49歳 
1.8%

50歳～59歳 
12.3%

60歳～69歳 
49.1%

70歳以上 
15.8%

＜回答者年齢＞
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